



...dacă vrei, cu adevărat,
un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Info la (021)311.22.36 și pe www.bursa.ro/abonamente/



■ Ponta: „Vreau să adoptăm Codul Fiscal în următoarele două săptămâni”
PAGINA 2

■ Geoană a pus „tunurile” pe Ponta
PAGINA 3

■ Florin Popa: „Consumul de internet 4G în rețeaua Orange a crescut de 10 ori”
PAGINA 4

■ Dragoș Neacșu, Erste Asset Management: „Piața fondurilor de investiții are nevoie de competiție”
PAGINA 5



GRAM AUR = 150,6712 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2564 RON

EURO = 4,4667 RON

DOLAR = 3,9513 RON

ASOCIAȚIA PRESEI ROMÂNE:

Dreptul la informare este indivizibil

Guvernul a adoptat, în sesiunea de ieri, prin Ordonanța de Urgență, o finanțare de 15 milioane de euro, valabilă pentru un an și jumătate, până după campania electorală din 2016, pentru firmele care au posturi de radio și/sau tv și care - cităm - „produc și difuzează emisiuni cu specific de informare, educare și cultural de interes public”.

Criteriile de eligibilitate a beneficiarilor, numărul estimativ al acesto-

ra, categoriile de cheltuieli eligibile, precum și procedura de acordare și monitorizare a folosirii fondurilor sunt luate la latitudinea Guvernului, care va adopta o HGR în acest sens. Inițiativa de ieri urmează altele, similare, adoptată prin lege luna trecută, prin care revistele uniunilor de creatori din România, membre ale Alianței Naționale a Uniunilor de Creatori, precum și alte reviste și publicații culturale vor fi finanțate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministe-

riului Culturii, cu suma de minimum 4.500.000 de lei, indexabilă anual. Subliniind că acestea sunt primele acțiuni de sprijin guvernamental acordate presei în ultimii 15 ani, Asociația Presei Române salută atenția pe care Guvernul actual o acordă problemelor grave cu care se confruntă acest domeniu important al societății democratice.

Ne exprimăm speranța că Guvernul să găsească formule optime și cât mai puțin contestabile în reparti-

zarea acestor fonduri, să elimine din acest proces orice subiectivism ori parti pris, astfel încât o intenție bună să nu aibă ca efect și o lădăre a rivalităților ce caracterizează, din păcate, comunitatea presei românești.

Consiliul Director al Asociației Presei Române
Președinte
Dr. ȘTEFAN CIOCHINARU
(continuare în pagina 3)

LUPTLE POLITICE AJUNG ÎN COMPANII

Schimbări la vârful Hidroelectrică

Gabriel Dumitrașcu, administratorul special al Hidroelectrică SA, urmează să fie înlocuit în această funcție, potrivit unor surse din Ministerul Energiei. În locul lui va fi numit Bogdan Stănescu, șeful direcției de privatizare din minister, după cum ne-au spus sursele noastre.

Prin piața se zvoneste că nu este întâmplătoare schimbarea din această perioadă (unii fac pariu că se

întâmplă chiar azi), întrucât ministrul Andrei Gerea putea să-l înlocuiască pe Dumitrașcu din iarnă, de când a preluat portofoliul energiei.

Există voci care susțin că înlocuirea administratorului special al Hidroelectrică va face loc oamenilor lui Gabriel Oprea, liderul UNPR. Acest scenariu este alimentat de negocierile intense pe care UNPR le duce atât cu PNL, cât și cu PSD pentru a tranșa cine rămâne la guvernare.

Se pare că pentru poziția de director general al Hidroelectrică SA se pregătește Dan Iulius Plaveti, despre care se spune că a sărit din barca PD-partid care l-a „ținut” câțiva ani în funcția de președinte ANRE (reglementatorul pieței noastre de energie) - în cea a UNPR, partid condus de Gabriel Oprea.

Premierul Victor Ponta i-a transmis, ieri, la începutul sesiunii de Guvern, ministrului Justiției Ro-

bert Cazanciu că este „și mai eficient” de când este în coordonarea vicepremierului Gabriel Oprea: „Acum de când... dar, de fapt, tot timpul ai fost în coordonarea vicepremierului pentru securitate națională, sunteți și mai eficient, domnule ministru, și mă bucură acest lucru”.

A.T.
(continuare în pagina 3)

PARTICIPIAȚIILE INACTIVE ESTIMATE LA 350 DE MILIOANE DE EURO

Depozitarul Central cheamă acționarii amorțiți să își ia dividendele

● Sobolewski propune crearea unui instrument financiar pe deținerile inactive din Depozitarul Central

Depozitarul Central vrea să trezească din amorțeați milioanele de acționari care au primit acțiuni la privatizarea în masă și care nu numai că nu le tranzacționează, dar nici măcar nu își ridică dividendele care li se cuvin. De anul acesta, distribuția dividendelor se face prin intermediul Depozitarului, iar instituția planuiește chiar realizarea unui spot publicitar care să stărnească curiozitatea cetățenilor să se informeze dacă dețin sau nu acțiuni, potrivit Silviei Buicănescu, director general al Depozitarului.



Ludwik Sobolewski

„Este o specificitate a pieței noastre faptul că mulți acționari nu sunt conștienți că pot primi dividende și, în final, nici nu primesc”, a spus Ludwik Sobolewski, directorul general al Bursei de Valori București, ieri, la o conferință organizată de Depozitarul Central.

Domnia sa a adăugat: „Companiile românești generează cel mai mare randament al dividendului în Europa Centrală și de Est, iar investitorii persoane fizice nu sunt conștienți că randamentul investiției lor include și

dividendele. Încercăm să facem investitorii conștienți de acest lucru.

Sunt sigur că am atrage și mai mulți investitori dacă am avea o lichiditate mai bună în piață. Avem nevoie de o participare mai mare a investitorilor în a-și încasa dividendele, pentru că aceste câștiguri ar putea fi întoarse în piață”.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 3)

Jurnal de criză

Grecia: Creditorii nu au răspuns noilor propuneri de reformă

Oficialii de la Atena spun că instituțiile creditore internaționale nu au răspuns propunerilor de reformă rezumate pe care Grecia le-a înaintat zilele trecute acestora.

Partenerii europeni ai Atenei au declarat ieri, la rândul lor, că executivii de la Bruxelles urmează să-și prezinte răspunsul.

Marți, comisarul european pentru afaceri economice, Pierre Moscovici, a informat autoritățile elene că ultimele sugestii făcute de Atena nu reflectă discuțiile dintre președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, și premierul grec Alexis Tsipras, din săptămâna precedentă.

„Eforturile continuă la nivel tehnic, în încercarea de a micșora distanța dintre diferitele poziții și de a crea condiții pentru un acord unanim din partea celor 19 membri ai zonei euro”, au anunțat oficialii europeni.

Ieri, Tsipras urma să aibă o întâlnire cu Angela Merkel, cancelarul Germaniei, și președintele Franței, François Hollande, la Bruxelles.

Grecia mai poate accesa o tranșă de 7,2 miliarde de euro din pachetul de sprijin obținut în 2010 de la creditorii externi, care valorează 240 de miliarde de euro. Bani vor fi deblocați doar dacă Atena acceptă anumite măsuri de reformă.

V.R.



519484918340012 05443

Surse: SUA investighează tranzacțiile cu titluri de stat și metale prețioase

Departamentul de Justiție din SUA a lansat o investigație care privește tranzacțiile de pe piața titlurilor americane de stat, după ce, anterior, a inițiat unele cazuri de succes împotriva practicilor ilegale de pe Wall Street în sectorul operațiunilor cu valute, spun surse apropiate situației, citate de agenția Bloomberg.

Conform acestora, guvernul american continuă totodată să analizeze posibile activități de manipulare pe piețele aurului și argintului, respectiv în domeniul indicilor de referință din sectorul petrolului.

Sursele afirmă că investigația se află într-un stadiu incipient, iar anchetatorii analizează dacă informațiile furnizate de instituțiile financiare au fost împărțite în mod necorespunzător.

Piața obligațiunilor din SUA, cea mai mare din lume, atrage numeroși investitori din China, Japonia, Arabia Saudită etc., care plasează mii de miliarde de dolari anual în titluri americane de trezorerie. În pofida dimensiunii și importanței sale, piața de profil din Statele Unite are o reglementare slabă.

Peter Carr, purtător de cuvânt al Departamentului de Justiție, a refuzat să facă vreo declarație cu privire la o eventuală anchetă.

Amintim că unele dintre cele mai mari bănci din lume și subsidiarele lor și-au recunoscut vinovăția după ce autoritățile au demonstrat că traderii au acționat în cartel ca să-și coordoneze pozițiile pe piețele valutare. Aceste practici au încălcat normele federale antitrust. (A.V.)

(continuare în pagina 3)

PENTRU DUMINICĂ

Împrumutații în franci elvețieni anunță un miting de proporții, la Guvern

● Numărul protestatarilor ar putea ajunge la 5.000, potrivit lui Cătălin Voivozeanu ● Debitorii cer o lege a conversiei împrumuturilor din valută în lei ● Voivozeanu: „Până la sfârșitul lunii iunie, finalizăm negocierile cu băncile”



Persoanele care au credit în franci elvețieni (CHF) urmează să protesteze, duminică, 14 iunie, în fața Guvernului, față de „atitudinea pasivă a clasei politice în problema creditelor acordate în CHF, față de atitudinea pârtoasă a BNR pentru a proteja instituțiile bancare și, nu în ultimul rând, față de dezinformările și abuzurile sistemului bancar împotriva propriilor clienți”, după cum anunță un comunicat al Grupului Clienților cu credi-

te în CHF.

Cătălin Voivozeanu, unul dintre inițiatorii Grupului, estimează că, la miting, ar putea veni în jur de 5000 de persoane. Domnia sa ne-a precizat că au fost obținute toate autorizațiile pentru desfășurarea manifestării.

Debitorii solicită o lege a conversiei creditelor din valută în moneda națională, acesta fiind, în opinia lor, „singurul act normativ care poate rezolva, pe fond și definitiv, probleme-

le cauzate de creșterea explozivă a valutelor”.

Comunicatul citat precizează: „Deși riscurile au fost cunoscute de către instituțiile bancare și BNR, deși sunt vinovate de dezinformarea în masă a clienților, băncile sunt în continuare protejate de asumarea oricărei responsabilități, timp în care clienții suportă toate costurile lacomiei sistemului bancar: dobânzi majorate, rate dublate de evoluția agresivă a cursului valutar, comisionare

abuzive (de risc valutar sau de administrare).

În tot acest timp, clasa politică a recunoscut, la nivel declarativ, responsabilitatea sistemului bancar în această problemă, dar, în fapt, acțiunile de protecție a propriilor cetățeni împotriva abuzurilor și greșelilor sistemului bancar au întârziat să apară.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

13% - creștere așteptată pentru gazele interne

Guvernul intenționează să aprobe un nou calendar de liberalizare a pieței gazelor pentru populație, în urma căruia prețul va urca la 60 de lei/MWh de la 1 iulie 2015, a declarat, ieri, ministrul Energiei, Andrei Gerea, care spera ca Executivul să ia o decizie în acest sens în sesiunea de ieri. Însă acest punct nu a mai intrat pe ordinea de zi.

Dacă până la finalul lunii curente va fi luată o decizie în acest sens, atunci gazul din producția internă se va scumpi cu 13% față de nivelul actual.

Andrei Gerea a explicat, ieri dimineață: „În principiu, știți foarte bine, prețul gazului intern va crește cu circa 6 lei/MWh anual. Pentru iulie, avem programată o creștere de aproximativ 7 lei/MWh. Propunerile inițiale au fost mult mai mari și mult

mai greu de suportat. Am reușit, însă, să convingem instituțiile internaționale în discuțiile pe care le-am avut că prețurile din piața liberă vor ajunge să fie net inferioare graficului



de liberalizare care a fost propus inițial și că nu avea niciun rost să ne grăbim noi cu majorarea prețului, mai ales că acest lucru nu a fost agreat de către furnizorii de gaze”.

Ministrul a spus că termenul până la care țara noastră trebuie să realizeze liberalizarea prețului gazelor na-

turale pentru populație este 2021.

Creșterea la care s-a referit Andrei Gerea vizează doar prețul de producție. Factura finală include, în afara acestui preț, și costurile cu transportul, furnizarea și distribuția.

Nicolae Havrițet, președintele ANRE (reglementatorul pieței), a declarat, recent, că prețul final al gazelor naturale pentru populație va crește cu maxim 15-18% până la sfârșitul anului 2018. Domnia sa a explicat că la o creștere de circa 35% a prețului de producție în cadrul calendarului de liberalizare în perioada 2015-2018, impactul în prețul final este de 15-18%, în condițiile în care nu sunt preconizate modificări la tarifele de transport, furnizare și distribuție.

ALINA TOMA
(continuare în pagina 3)